
教学设计万能数学 小学数学教学设计万能
(优质5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

教学设计万能数学篇一

1、从度量的角度进一步认识分数意义。

2、通过利用测量活动的结果，形成“分数墙”。认识分数单
位。

3、给学生创设充分的合作交流时间与机会，让学生在动脑思
考，合作学习的过程中掌握新知，发展思维，提高能力；激
发学生的学习兴趣，感受数学的魅力。

2学情分析

我对五年级6班的25人进行了前测:

调研目的：了解学生对分数的认识以及用分数表示度量结果
的情况。

调研题目：请你用纸条测量这条线段的长度，表示出它的结
果，并说明你测量的过程。

调研结果：

通过对学生的调研，我们发现学生会表示结果但没有人能够



说明测量过程。说明学生没有用单位度量的意识，这引发了
我的思考。

学生会表示结果，会利用 表示，而不是用单位的累加表示结
果。要想让学生能够用单位的累加表示结果，就要让学生经
历一个过程，需要设计一个成功的活动，让学生经历这样的
用单位测量的过程。

3重点难点

教学重点：进一步认识分数意义。认识分数单位。

教学难点：加强学生用单位进行度量的意识。

4教学过程

活动1【导入】谈话引入

1、回忆生活中测量物体的长度怎么办？用什么作单位？

2、如果用1米长的纸条来测量物体的长度，行吗？

（设计意图：以学生熟悉的用尺子测量长度为切入点，有刻
度可以准确测量，没有刻度能不能测量物体的长度呢？激发
学生的好奇心和探究欲望。）

活动2【活动】探究活动

（一）活动一：创造三分之一

利用1米长的纸条测量文件袋的长，看看你能表示出它的结果。

（设计意图：通过测量活动，使学生能够选取合适的单位，
体会单位的固定性，这样的设计更贴近学生今后的生活实际，
使其更具实用性。）



（二）活动二：创造二分之一 ，四分之一 ，五分之一 ……
分数单位

小组合作，再次利用1米长的纸条，测量课桌上三条边的长度，
完成小组学习单。

1、小组合作完成测量任务。 测量要求：

（1）请把选取的单位涂上颜色。

（2）利用你找到的单位进行测量，并记录结果。

2、小组交流。

整理本组测量结果。

如何找到测量单位？如何利用测量单位进行测量？

3、全班交流汇报。

4、像二分之一 ，四分之一 ，五分之一……这样的分数叫作
分数单位。

（设计意图：通过学生动手操作，发现问题，激发学生主动
动脑解决问题，通过多种感官的刺激来调动学生学习的积极
性，从而明白分数单位产生的必要性以及分数单位的重要意
义。给学生创设充分的合作交流时间与机会，让学生在动脑
思考，合作学习的过程中掌握新知，发展思维，提高能力；
激发学生的学习兴趣，感受数学的魅力。）

5、完善“分数墙”。

观察分数单位，发现并完善“分数墙”。

（设计意图：发散学生思维，感受分数之间的内在联系，以



及分数单位与“1”之间，分数单位之间的关系。）

活动3【活动】总结

谈谈本节课的感受。

（设计意图：给学生创设充分的合作交流时间与机会，让学
生在动脑思考，合作学习的过程中掌握新知，发展思维，提
高能力。

教学设计万能数学篇二

一、教学目标

（一）知识与能力

1.通过观察钟面，知道钟面上有时针、分针、12个数、12大
格、60小格。

2.掌握读取时间的方法，并能解决简单的实际问题。

（二）过程与方法

在观察、操作、体验等活动中，初步建立时、分的概念。

（三）情感态度与价值观

1.培养观察能力、探索能力以及积极的学习情感与态度；

2.感悟时间与生活的密切关系，养成守时和惜时的良好习惯。

二、教学重难点

（一）教学重点



1.认识时间单位：时、分；

2.理解1时等于60分，掌握“几时几分”这种读取时间的方法。

（二）教学难点

正确、迅速读出钟面时间。

三、教学准备

多媒体课件、学具钟面、学生自带闹钟

四、教学过程

（一）导入

1.故事引入

小朋友，听过龟兔赛跑的故事吗？上一次小白兔输得很不服
气，于是它约小乌龟到绿树成阴的圆形运动场来比赛，看谁
先跑完一圈，还请小红当裁判。它们站到同一起跑线上，小
红一说开始，它们跑起来。

2.提出问题。

（1）它们所跑的路程一样长吗？

（2）他们所用的时间相同吗？

3.引出“钟表”

在钟面上，时针和分针也一直在进行这样的赛跑。钟表有什
么用呢？它能帮助我们认识时间，每天我们都离不开时间。
今天我们一起学习关于钟表的知识。



（二）认识钟面

2.得出结论：12个数字把钟面分成了12个大格，每个大格又
分为5小格，一共是60小格。钟面上又短又粗的针叫时针，又
细又长的针叫分针。

（三）认识时

3.得出结论：时针从一个数字走到下一个数字经过的时间是1
时。

（四）认识分

1.媒体演示：闪动分针，并且分针从12起走动1小格。分针
走1小格经过的.时间是1分。

2.启发提问：分针从12走到1经过了几分，你是怎样想的？

3.得出结论：12到1有5个小格，分针走1小格的时间是1分，
走5小格的时间就是5分。

（五）感受一分钟

1.活动：通过读、写、算、数等活动，亲身体验一分钟的时
间观念。

电脑计时，学生分组操作，第一组：读课文；第二组：写字；
第三组：口算；第四组：数数。一分钟结束后，提问：

（1）一分钟读多少字？（统一读一篇课文）

（2）一分钟写多少字？（统一抄写字）

（3）一分钟做多少口算？（预先印好题）



（4）一分钟数多少个数？

每组推荐二人汇报。

2.教师总结：一分钟的时间里，中央电视台播音员能播180个
字，银行点钞机能点1500张人民币。一分钟虽然很短，但充
分利用却能做很多事。因此，我们要珍惜生命中的每一分钟。

（六）认识时、分关系

1.导入：刚才的时间大家说的都很好，下面我们再来看看时
和分之间有怎样的关系。

2.分组活动：学生拿出准备的小闹钟，拨一拨，看一看分针
走一圈，时针走几大格，并在小组中互相交流自己的操作结
果。

结论：时针走了一大格，即1时。

提问：谁知道分针走一圈的时间是多少分？

结论：60分

结论：1时=60分

（七）读写时间

1.启发提问：（出示学具钟面）有时时针不是正好指着几时，
应该如何表示时间？

2.师生共同总结读写时间的方法：

要读出一个时间，要根据时针和分针的位置来共同确定。先
看时针刚走过数几就是几时多，再看分针从12起走了几个小
格，就是几分，这时钟面上的时刻就是几时几分。



两种表示方法，一种是中文表示方法，是几时几分，就写几
时几分；第二种是像电子表那样，就两个小圆点把左边的时
和右边的分隔开。有几时就写几再打两个小圆点写右边的分。
需要注意的是表示分的数字要占两个位置，不满10分的要用0
来占位。比如，9时5分，不满10分，我们就先写0再写5。

（八）课堂小结

时间过得真快，马上要下课了，你知道这节数学课多长时间
吗？这节课你学习了哪些知识？老师有一句话要送给大家：
珍惜每一分钟，让生命更有价值。

时间悄然流逝，守时和惜时是一个人可贵的品质。本节课的
教学，不仅要让学生知道时间的读写方法，更要注重建立学
生的时间观念，培养其珍惜时间的意识。

教学设计万能数学篇三

甲方(聘用单位)：

乙方(受聘人)：

根据《中华人民共和国合同法》及有关法律法规规定，甲乙
双方本着平等自愿、协商一致、合法公平、诚实信用的原则，
签订劳动合同，并承诺共同遵守：

第一条合同类型和期限

甲、乙双方选择以下形式确定本合同期限：

(一)固定期限，自_____年_____月_____日起至_____年_____
月_____日止，共_____个月。

(二)其中试用期自年月日起至_____年_____月_____日止，共



个月。

(三)乙方应在年月日前到岗。

注：《合同法》调整了《劳动法》关于劳动合同终止的规定
内容。取消了劳动合同的约定终止，规定劳动合同只能因法
定情形出现而终止。也就是说，劳动合同当事人不得约定劳
动合同终止条件;即使约定了，该约定也无效。规定到岗时间
的理由在于：《合同法》规定劳动关系的建立日为用工之
日(一般情况以到岗为准)，劳动者签订合同后一直不到岗，
企业不能随便解除合同，法律风险和成本很高，应约定到岗
时间，以便后面约定本合同的自动失效。

第二条工作内容和工作地点

(一)根据甲方工作需要，乙方同意从事岗位工作，根据甲方
的工作需要，经甲乙双方协商同意，可以变更工作地点。

(二)乙方应按甲方的要求，按时完成规定的工作数量，达到
规定的质量标准。

注：工作地点是《合同法》新增的必备条款。对于类似“因
生产经营需要，劳动者愿意服从用人单位调整工作岗位”
或“用人单位有权根据生产经营需要调整劳动者工作岗位”
等条款，不再写入合同。原因在于：调整工作岗位属于变更
合同行为，按照《合同法》规定，变更需采用书面形式，因
此，此约定涉嫌剥夺劳动者的合同协商变更权，用人单位免
除自己的法定责任、排除劳动者权利的条款无效。

第三条工作时间和休息休假

(一)乙方实行以下工时制。

1、实行不定时工作制的，工作时间和休息休假甲乙双方协商



安排。

(二)甲方因工作需要安排延长乙方工作时间的，应依法安排
乙方同等时间补休或支付加班加点工资。

(三)乙方依法享受国家规定的节假日和本单位规定休假制度。

注：工作时间和休息休假是《合同法》新增的必备条款。

第四条劳动保护和劳动条件

(一)甲方根据生产岗位的需要，按照国家有关劳动安全、卫
生的规定为乙方配备必要安全防护措施，发放必要的劳动保
护用品。

(二)甲方根据国家有关法律、法规，建立安全生产制度;乙方
应当严格遵守甲方的劳动安全制度，严禁违章作业，防止劳
动过程中的事故，减少职业危害。

(三)甲方应当建立、健全职业病防治责任制度，加强对职业
病防治的管理，提高职业病防治水平。

注：劳动保护、劳动条件和职业危害防护是《合同法》新增
的必备条款。

第五条劳动报酬

(一)乙方试用期的基本(固定)工资标准为元/月，乙方在试用
期期间的工资为元，绩效工资根据乙方的业绩考核情况核定。

(二)乙方试用期满后，甲方应根据本单位的工资制度，确定
乙方实行以下第种工资形式：

1、计时工资。乙方的工资由基本(固定)工资和绩效工资组成。
基本(固定)工资为元/月，绩效工资根据乙方的业绩考核情况



核定。如甲方的工资制度发生变化或乙方的工作岗位变动，
按新的工资标准确定。

2、计件工资。甲方应制定科学合理的劳动定额标准，计件单
价按甲方的有关制度为准。

3、其他工资形式。具体约定如下：

(三)甲方(或甲方指定的单位)应以货币形式按月支付乙方工
资，发薪日为每月日至日之间。若乙方提供了正常劳动，甲
方支付给乙方的工资报酬不得低于当地政府规定的最低工资
标准。

注：本合同应注明劳动者的基本(固定)工资标准，绩效工资
由业绩考核确定。“甲方指定的单位”解决的是劳动合同所
在单位和工资支付单位分离的情况，即“外派用工”的情形。

“15日”比正常发薪时间延后5日，规避有时合理期间晚发工
资的情况。

(四)合同期内，甲方应视乙方的工作表现情况，给予乙方提
高工资待遇的机会。(注：加薪情况应明示与合同中。)

第六条社会保险和福利待遇

(一)甲、乙双方必须依法参加当地政府规定的法定社会保险，
并按照国家有关规定按时向劳动保障部门所属社会保险机构
缴纳社会保险费，其中乙方应缴纳部分由甲方从乙方工资中
代扣代缴。

(二)乙方因工负伤(死亡)和患职业病，依法享有获得医疗救
治、经济补偿的权利。

(三)乙方在劳动合同期内患病、非因工负伤，依法享有国家



规定的医疗期。

(四)乙方的福利待遇按国家及甲方的规定执行。

第七条劳动合同的变更、解除、终止、续订

(一)有下列情形之一的，甲、乙双方可以变更本合同：

1、在不损害国家、集体和他人利益的情况下，双方协商一致
的;

2、劳动合同订立时所依据的客观情况发生了重大变化，经与
乙方协商一致的;

3、由于不可抗力的因素致使劳动合同无法完全履行的;

4、劳动合同订立时所依据的法律、法规已修改的;

5、法律、法规规定的其他情形。

(二)乙方有下列情形之一的，甲方可以解除本合同：

1、在试用期间，被证明不符合录用条件的;

注：人力资源部门应保留招聘资料，以保留录用条件的证据。

2、严重违反劳动纪律及甲方规章制度的;

3、严重失职，营私舞弊，给甲方利益造成重大损害的;

6、被依法追究刑事责任的。

注：依据《合同法》第39条修订。对员工欺诈的情形，也可
依据第39条第5项解除劳动合同。



(三)有下列情形之一的，甲方可以解除本合同，但是应当提
前三十日以书面形式通知乙方：

2、乙方不能胜任工作，经过培训或者调整工作岗位，仍不能
胜任工作的;

(四)有下列情形之一的，乙方可以解除此合同：

1、甲方不能按时按量提供乙方合理报酬的;

2、甲方未能按时按量提供乙方保险福利的;

3、甲方不能提供乙方合理岗位和培训机会的;

4、甲方不能为乙方提供更好发展机会的;

注：依据《合同法》第40条拟订，无变化。

第八条、其他约定条款

(1)凡由甲方出资培训乙方，双方另行签订《培训/教育协
议》，因乙方原因而提前解除劳动合同，乙方应赔偿甲方的
培训等费用，具体赔偿标准执行《培训/教育协议》的约定。

(2)乙方在签订劳动合同之前，甲方有权了解乙方与劳动合同
直接相关的基本情况，包括但不限于劳动者的学历、履历、
资格或任职证书(明)以及以前劳动关系是否解除或终止等。
劳动者应当如实说明，并应书面承诺其真实性。若因故意漏
报、隐瞒前述基本情况，骗取甲方签订劳动合同的，经甲方
查出或被原单位追诉的，视为乙方的欺诈行为并导致甲方的
严重误解，甲方有权依法申请认定本合同自始无效，由此给
甲方造成的损失，应由乙方全额承担。

(3)乙方未按照本合同第一条规定的到岗日到岗的，本合同自
到岗日满后自动失效，但甲方认可的除外。由此给甲方造成



的损失，应由乙方全额承担。

(4)本合同的附件与本合同具有同等效力。但如果本合同的条
款与附件内容有任何冲突或不一致之处，则以附件中的内容
为准。

(5)本合同履行过程中，若甲方变更名称、法定代表人或者主
要负责人、投资人等事项，不影响本合同履行;若甲方发生合
并或分立等情况，本合同继续有效，由承继单位继续履行。

(6)乙方在合同期内，属其岗位职务行为或主要利用甲方的物
质技术条件所产生的所有专利、，乙方无权进行商业性开发。

(7)双方签订本合同后，乙方不得在合同期内再受聘其他任何
单位从事与甲方相同或类似或有竞争冲突的业务。

(8)乙方对在合同期间得到的有关甲方及其关联公司的情报、
信息等商业秘密进行保密，不得将其泄露给任何第三者(亦包
括无工作上需要的甲方雇员)。乙方违反保密义务则被视为严
重违反本合同，并认为有足够的理由被辞退。此种保密义务
在本合同终止或期满后的任何时间对乙方仍有约束力。

注：商业秘密和竞业限制、专项培训只在主合同中做原则约
定，另行签订协议处理。

第九条、本合同未尽事宜，法律法规有规定的，按法律法规
规定执行;法律法规没有规定的，由双方协商解决;双方协商
一致，可以变更本合同。若双方协商不成或者发生劳动争议，
应当依法向调解机构申请调解，或者依法申请劳动争议仲裁、
向人民法院起诉。

第十条、本合同一式份，自双方签字盖章之日起生效;双方至
少各执一份。甲方应按规定建立职工名册备查，并向劳动部
门办理备案手续。



甲方(盖章)

法定代表人或委托代理人(签名)

年月日

乙方(签名)

法定代表人或委托代理人(签名)

年月日

教学设计万能数学篇四

教学要求：

1、有感情地朗读课文，体会边疆建设者服从需要，扎根边疆，
建设边疆的志向和无私奉献的精神，从而使学生受到思想感
染，陶冶高尚的情操。

2、指导学生概括课文中心思想，初步掌握概括中心思想的方
法。

3、自学生字词，理解并体会含义深刻的句子。

4、背诵课文。

教学重点：

体会爸爸借白杨表白自己的心愿的有关句子。

练习概括中心思想。

教学难点：引导学生初步从内容中体会思想这一概括中心思
想的方法。教具准备：



《小白杨》歌曲磁带。

理解白杨特点及体会爸爸心愿的一些句段的文字。

教学过程：

板块一：创设情境，走进白杨世界

1、播放课件。课件的背景音乐为歌曲《小白杨》，画面为茫
茫大戈壁及傲然挺立的白杨。

2、学生看完课件后交流感受。

3、师导入：美丽坚强的白杨给我们留下了深刻的印象，下面
我们再次走进白杨的世界。

（设计意图：情境的创设拉近了学生与白杨的距离，为学生
作好心理铺垫，激发学生走进白杨的欲望。

板块二：初读课文，感知白杨形象

用自己的方式自由朗读课文，提出以下要求：

1）把课文读正确，读通顺。

2）联系上下文或利用工具书自学生字新词。

3）思考课文主要讲述了一件什么事。

（设计意图：整体把握课文，为下一步解读白杨物象打下基
础，避免学生只见树木，不见森林的狭隘阅读。

板块三：解读物象，勾画白杨轮廓

1、勾画白杨生长环境——大戈壁的轮廓。请同学找出描写大



戈壁的句子，并圈出重点词语。

重点体会词语：茫茫没有??没有??也没有??浑黄一体

2、勾画白杨的轮廓。请同学们找出描写白杨树外形特点的句
子，并圈出重点词语。

重点体会：高大挺秀；粗壮

3、想像轮廓

（设计意图：先把握物象，为后面体会精神作好准备，把平
面的文字变成立体的图画，让学生深刻感受白杨的正直、奉
献的光辉形象）

板块四：品读意象，探究白杨神韵

1、深情朗读爸爸说的三句话，在细细品读中体会白杨的神韵。

1）比较下组句子，反复朗读体会

白杨树在任何时候都是这么直，这么高大。

白杨树从来就这么直。

白杨树很直。

2）联想具体环境展开述说。

需要白杨，白杨就在____很快地生根发芽，长出粗壮的枝干。
当风沙袭来时，白杨_____；当雨雪来临时，白杨_____；当
干旱来到时，白杨。

（设计意图：把眼中的白杨深化为心中的白杨。在语言的训
练熏陶中激荡起学生对白杨的崇敬之情。）



板块五：学习白杨，构筑精神家园

3、爸爸像白杨，在你们眼中还有谁像白杨？你们愿做一棵白
杨吗？

（设计意图：语文教学贵在引导学生通过语言文字的品读，
得到情感的熏陶，人生观、价值观的培养和提升）

教学反思

对于“白杨”一文的教学，按课前预设共分为五大板块进行。
在预设中，每一个板块都给学生留下了足够的读、思、体验
的空间，体现了学生是学习主人的意识，因而收到了理想的
教学效果。

在“创设情境，走进白杨”这一板块中，利用音乐和画面的
感染力，让学生走近白杨，认识它驻守边疆，哪里需要哪里
扎根的奉献精神。动听的音乐流淌在学生的心上，每个人对
于音乐的都感受不一样。当学生听完歌曲欣赏完画面后，再
来谈谈自己的感受，学生都积极调动自己的语言积累，运用
自己掌握的表达方法，说出自己真实的感受。有的感受到了
白杨的正直挺拔，有的感受到了白杨的无私奉献，有的感受
到了白杨的亲切朴实，拨动学生善感的心灵，掀起学生情感
的的波澜，课堂生成自然展现。在初读课文，感知白杨形象，
进而勾画出白杨轮廓这一教学环节中，我先让学生充分读文，
品味“高大挺秀”、“茫茫”“有的没有?也没有”等重点词
语，有意把白杨的外形与白杨生长的环境联系起来，让学生
感受到作者对白杨浓浓的情意。在此基础上，让大家把感受
到的画面描绘出来，这无疑又是为学生搭建一个展示的平台。
有的学生动情地用课文中的语句描述，有的学生创造性地加
入了自己想像中的事物，课堂生成在你渲我染中走向高潮。

在《白杨》教学的全过程中，我力求做到培养学生多方面的
语言表述能力和思维能力，力求能使本课有比较浓烈的“语



文味”。例如板块四中，利用具体环境展开述说环节，还有
让学生联系实际谈谈谁像白杨等教学预设，有效地训练了学
生听说读写的能力，分析与综合、想象与表达等思维能力，
学生在相互交流启发中激起课堂生成的美丽涟漪。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

教学设计万能数学篇五

《1米有多长》是北师大版小学数学二年级（上）册第六单元
的内容。

本单元是在学生学习了长度单位厘米的基础上，进一步学习
米的长度单位。在教学过程中，通过引导学生总结米、厘米
之间的关系，具体出长度单位“米”。

“米”这个长度单位比较具体，教材通过三个步骤帮助学生
体会米有多长：

第一步：通过同学们一厘米木棍接起来，体会1米有多长；

第二步：通过测量学生身高，体会1米有多长；



第三步：通过测量教室等场景，体会1米有多长。

在教学过程中，通过让学生量一量、比一比、想一想等这些
简单的活动，真正体会到1米的距离到底有多长。

在进行认识“米”教学时，充分联系前面厘米有多长，使学
生体会到在表示距离时，要用“米、厘米”作单位，并介绍
怎样用字母表示以及厘米与米之间的关系，联系生活实际，
合理运用长度单位。

【学生分析】

通过前面的学习，学生已经认识了长度单位：厘米，多数学
生能联系生活实际，合理运用长度单位厘米。但“米”这个
长度单位比较重要和常用，学生理解还是有一定的难度，为
了激发学生的学习兴趣，让学生实地量一量、比一比、想一
想等活动，充分感知“米”这一长度单位到底有多长；对于
学困生，以和他们玩游戏的方式来引导他们感知1米的具体长
度，从多角度来激发他们的参与，给予他们激励性的评价语
言，并让他们积极汇报自己的亲身体会，达到全员参与，共
同提高的原则。

【教学目标】

1、初步认识长度单位“米”，初步建立1米的长度观念。

2、使学生知道1米的实际长度，知道1米=100厘米。

3、通过实际测量活动，使学生初步学会用米尺测量较长的物
体的长度。

【教学重点难点】

重点：初步建立米的长度观念，知道1米=100厘米。



难点：用米作为长度单位测量较长的物体的实际长度。

【教学准备】

课件、米尺

【教学过程】

一、问题情境引入

师：同学们，你们去过动物游乐园吗？

师：看看长颈鹿和小乌龟在游乐园门口遇到了什么问题？

课件出示：教材第53页情景图。

生1：小狗门卫告诉它们，身高1米以上要买票。

生2：和看门口1米画的标记，长颈鹿的身高超过了1米，要买
票；小乌龟的身高不足1米，不用买票。

师：观察得真仔细！看到了门口处1米的地方有标记。

师：1米到底有多长呢？这节课我们就来学习1米有多长。

二、自主探究学习

1、认一认，想一想

师：上节课我们已经认识了长度单位“厘米”，知道我们食
指的宽度大约是1厘米，现在请大家拿出直尺，找出1厘米给
同桌看。

师：同学们找得非常准确，100段这样的1厘米接起来就是1米。
看（出示米尺），这就是米尺，是我们今天认识的一位新朋



友。

注意看，自己数一数是不是有100厘米。

学生自己数，明确：1米就是100厘米。

我们可以写成：1米=100厘米。测量比较短的物体，一般我们用
“厘米”作单位。

在测量比较长的物体或距离时，通常用“米”作单
位，“米”也是国际通用的一个长度单位，“米”可以用字
母“m”表示。

2、比一比，说一说

师：现在请同学们用自己的方式描述一下1米有多长。

学生可能有多种回答，如有的学生边用两手比划边说，有的
学生边比划自己的身高边说，有的学生说出课桌的长度是1米
等等，老师要给予鼓励。师：同学们都挺好的.现在把你们的
手臂伸开，看看伸到什么程度就是1米，用尺子量一量。

学生用米尺进行测量，老师巡视，指导个别有困难的同学。

三、合作交流，探索反馈

活动一：

1、小组合作，用尺子量一量从脚到身体什么地方是1米，做
个标记。

2、找不同身高的学生来比一比，发现身高不同但1米的标记
一样高。

3、小结：测量对象不同，但一米的高度是不变的。



活动二：

伸开手看一看从一只手的指尖到另一只手的什么地方是一米.

活动三：

教室里哪些物体的长度大约是1米？学生说完并进行实地测量。

活动四：

师：现在请同学们以小组为单位，合作测量，从教室的一头
到另一头大约有多长？教室里的黑板长大约是多少米？小组
同学分工合作，测量教室的长、黑板的长。老师巡视，了解
不同做法，指导个别有困难的学生。

组织学生交流测量的过程和结果，重点说明测量的方法。

四、实践应用

1.巩固练习师：“厘米”和“米”在生活中应用很广泛，结
合实际情况完成下面填空。

课件出示：教材第53页最下面的习题。学生独立完成练习，
老师巡视了解情况。

组织学生交流，重点说说自己是怎样通过对比确定填写什么
单位的。

2.认识米和厘米。

课件出示

师：我们在用米和厘米的时候一定要仔细思考，认真辨别，
不能用错哟！下面是淘气在学习了米和厘米之后写的一篇日
记，我们共同来看一看。指名做出评价和改正。



五、全课小结

师：这节课的学习我们认识了一个长度单位——米，知道了
课桌的长大约是1米，并且知道了测量较短的物体用“厘米”
作单位，测量比较长的物体用“米”作单位，要记住米=100
厘米。还学会了量出物体的长度，注意测量时要从0刻度量起。


